OO0yuyeHue pelieHuo 3a1a4
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I'pnuuk Anekcanap I’ puropbeBud,
YUHUTENb MATEMATHKU
I'VO «I'umnazust Ne2 r.I'pogHo»

PaccmoTpum pelieHue 3a/1ad ¢ TOMOIIBIO COCTABJICHUSI YPABHEHUM U BBLACINM
TpH 3Tana:
1. Pacno3HaBaHne BEIWYNH, YHaCTBYIOIIMX B 3a7a4€.

2. YcTaHOBIEHUE 3aBUCUMOCTEN MEKy BEJIMUNHAMH.
3. 3anuch OJTHOW BEJIUYUHBI YEpE3 APYTYIO.

Ha nepBom ararne npoucxoauT 3HaKOMCTBO CO BCEBO3MOKHBIMU BEJIMYMHAMU
(croumocTh, Macca, MyTh, CKOpPOCTb, BpeMs W T. A.). Sl 4uTar0 HECKOJIBKO
IIPEUIOKEHUM U MPOILY YYEHHKOB YCTAaHOBHUTH, O KAKUX BENMYMHAX UAET Pedb B
KQKJIOM IIPEJIOKECHUH.

Ha BTOpoM »sTame pebsta ycTaHaBIMBAIOT, B KaKOM CJIy4yae BEIMYHUHBI
CYMMUPYIOTCS, B KAKOM - BBIUHTAIOTCA. Sl TOBOPIO, YTO B 3a1adax, B KOTOPBIX
TpeOyeTcsl CpaBHUTh BEJIMYMHBI, BCTPEUAIOTCS CJIOBA: «OOJBIIE», «MEHbBILIEY,
«JIEWIEBTIEY, «IAOPOXKE», «OBICTPEE», «MEIJICHHEE», «BBILIE», «HUKEY», «IIUPEY,
«yXe» U T. N. Y3HaTh, HACKOJBKO OJIHA BEJIMYMHA OOJBINE JPYrod, MOMKHO
JNEUCTBUEM BBIUMTAaHHA. A Ha CyMMHUPOBAaHME BEJIMYMH B 337a4aX YKa3bIBaIOT
CJIEIYIOLIUE CIIOBA: «BCETO CAEIAIN», «BCEr0 COOpaIN», «BCETO MPOILIN, «BCETO
HOJTyYHIIN», «001Iast Macca» U T. 1.

WNTak, y4YEHUMKH BBICIYLIMBAKOT IPEIIOKEHHS, ONPEIEIAI0T, O KaKHhX
BEJIMYMHAX MIAET pedyb B HUX, YCTAHABIMBAIOT, CPAaBHUBAIOTCS OHU WIIU
CYMMUPYIOTCS, U CXEMAaTHYECKH 3AIIMCHIBAIOT 3aBUCHUMOCTb MEXIY HUMU.

[IpuBeny npumepsl:

1. Ilyth, NpONAEHHBIM IBYMs NYTEIIECTBEHHHMKAMU HABCTpEUy APYyr JpYyry 3a
OJIHO U TO K€ BPEMS, paBeH 18 kM.
BennunHbl: S; — IMyTh MEPBOTO MYTEIIECTBEHHUKA,
S; — yTh BTOPOI'O ITyTEIIECTBEHHUKA.

s;+5,=18.



2. Cnouénok u cionuxa BMecte BecsT 7 200 kr.
Benuuunbl: My — Macca CIIOHEHKA,
M, — Macca CJIOHUXH.
m; + my =7 200.
3. byTbuika ¢ BUHOTpagHBIM COKOM CTOUT 60 pyo.
Benuuunsl: p; — CTOUMOCTH OYTBHUIKH,
P2 — CTOUMOCTB COKA.
p1+pP2= 60.
4. 3a 0IHO M TO %€ BpeMs NEPBBIA TYpHUCT MPOIIEN HA 5 KM O0JIbllIe, YeM BTOPOH.
BennunHsl: S — IMyTh, IPOWIECHHBIN IEPBBIM TYPUCTOM,
S, — MyTh, IPONUJEHHBIA BTOPBIM TYPHUCTOM.
S;—S,=5.
5. Macca ToBapa Ha nepBoi Jaiile BecoB Ha 12 Kr Oosblile, 4eM Ha BTOPOH.
BennuuHel: M; — Macca ToBapa Ha EpBOM Yallle BECOB,
M, — Macca TOBapa Ha BTOPOM YaIle BECOB.
m; —m, = 12.
6. nmuHa nByx cTOpoH TpeyronbHuKa 30 cM.
Benuuunst: L — 1iuHa 0JTHOM CTOPOHBI,
L, — nimiHa BTOPOM CTOPOHBL.
I—l + L2 = 30.
7. CxopocTb nepBoi MamuHbl Ha 12 KM/4 00JIbIlIe CKOPOCTH BTOPO.
BennunHbl: Vi — CKOPOCTH NEPBOM MAIIUHBI,
V, — CKOPOCTb BTOPOM MAIlIVHBI.
Vi—V1 = 12.
3aTeM, Yy4Ye€HUKaM JaE€TCid CXEMa peIIeHUS 3aJa4 Ha COCTaBJICHUE
YPAaBHEHHMM:
1. IlepeuncnuTh BEIMYHMHBI, JAHHBIEC B YCIOBUU 3a/1a4H.
2. BpiOpaTh MEHBUIYI0 W3 HEU3BECTHBIX BEJIMYMH U OO0O3HAYUTH 4YEpe3 X.
OcTanbHbIE HEN3BECTHBIE BEJIMYMHBI BBIPA3UTh YEPE3 MEHBIIYIO.

3. BbIACHUTD, CPAaBHUBAIOTCS WM CYMMUPYIOTCS BEIMYUHBI.



4. CocTaBUTh CXEMY ypaBHEHHUS.

a) | Onna + Bropas - Cymma
BEJIMYUHA BCJIMYMHA BEIIMYUH

€CJIM BEJIMYUHBI CyMMUPYIOTCS.

) bonpmas MenbIas _ PasHOCTB
BCIIMYMHA BEJIMYMHA BEJIMUYUH

€CJIM BEJIMYMHBI CPABHUBAIOTCS.
5. B cxeme ypaBHEHHs] BMECTO Ka)X/[I0H BETTMYHMHBI 3aIUCaTh €€ BBIpAXKCHUE Yepe3
MIEPEMEHHYIO X.

CxeMa ypaBHEHHs, O KOTOPOM TOBOPHUTCS B .4, TIO3BOJISICT YYCHHKAM
YBUJIETh 3aKOHOMEPHOCTH MEK/Ty BEJIMUMHAMH.

Kak >xe mpoxoaut paboTa Haja YCIOBHEM 3aJadyd MO 3TOMY MPEANHCAHUIO?
PaccMmoTpum 3T0 Ha puMepe 3a/1auu:

[xonbHukU cobpanu Bcero 1650 kr kaprodens, mpudyeMm 10 obena ObLIO
coOpaHo B 2 paza Ooublie, yem nocie odena. CkoiabKo Kr Kaprodens coOpanu
IIKOJIBHUKY TToCie 0oena?

YYeHUKH YUTAIOT YCIIOBHE 3a/1a4W U YCTAHABJIMBAIOT, YTO:

1. B ycrnoBue 3amaun BXOAST BEMUYMHBI: Macca Kaptodens, COOpaHHOTO 10
obena, Macca kaproders, CoOpaHHOTO Tocie odesa, ooimas macca kapTodens.

2. Macca kaptodensi, coOpanHoro nociie ooeaa, menbiiie. E€ u npunrumaeM 3a
X KT, TOT/1a Macca Kaptodens, coOpaHHOro 10 odena, 2-X K.

3.1 650 — cymMma BenmnuuH, Tak Kak B MepBOM (Ppa3e TOBOPUTCS, YTO BCETO
cobpanu 1 650 xr.

3aTeM COCTaBIISIETCS cXeMa YpPaBHCHUA:

MacCcCa KapTogensa, MacCcCa Kaptogensa, —_
Prod + Prod = 1650

cobpaHHoro o obeaa cobpaHHoro nocne obeaa

W nakonern, ypaBuenue 2-x + x = 1650. 3anuceiBas apyrue Mmoaudukanuu
ero: 2:x = 1650 — x, 1650 - 2-xX = X, BBISICHSIIOT Kbl pa3, KAKME BEIUYNHbI

IPUPABHUBAIOTCS.



Wtak, Takoit cnocob pemieHus 3aaud Ha COCTaBJICHHUE YPABHEHHUN YUHT
YYEHHKOB BUJIETh BEJIMYMHBI, 33JJaHHBIC B YCJIOBHUH 33/1a4d, U BCKPBITh CBS3H
MEXy HUMHU. A 3TO cIocOOCTBYET (POPMHUPOBAHUIO Y ydaluxcsi 0000LIEHHBIX
BUJIOB NTO3HABATEJILHON AESTENBHOCTH, MO3BOJSIOIIMX UM CaAMOCTOSTENIBHO U
YCIEIIHO aHAJIMW3UpPOBaThb HOBBIE YaCTHBIE CiIy4an O€3 JONOJHUTEIBHOTO

oOy4eHus.



